Hanuwute Java Koa, COCTOSALLMNN U3 crieayiowmx waros (370 ynpolueHHbI pacyeT XELL doyHKLUmMKn):

1) Ha Bxog nogaértcsa npeafioXkeHne Ha aHrmMnCKoOM s3blke C KONnM4yecTBOM 3HakoB He Bonee 250, cocTosiwee u3 26 NponuUCHbIX
AHIMMUNCKNX OYKB N CMMBOSIOB «MNpobeny.

2) KoHBepTUpymnTe 3TO NPEeAnoXeHne B HENPEPbIBHbIN PAa AECATUYHBIX MONMOXUTENbHbLIX YMCEer, Tak YToObI (Mo aHrn andasunTy):
a=0, b=1 ... z=25, cumson «npoben»=26.

Hanpumep: npegnoxenue: i need your help (16 cumBonos) koHBepTupyetcs B psag 8,26,13,4,4,3,26,24,14,20,17,26,7,4,11,15

3) Pasgenute nonyyeHHbIN pag yncen Ha 6nokun no 25 vYncer, HaunHas ¢ 1ro ynucna (c Havana). Ecnv nocneaHuin 6ok GyaeT coaepxatb
MeHbLUE, YeM 25 yucen, JONoMHMUTE crnpaea ero Hynamu, YTobbl nonyymnca 6nok, Toxe cogepxawmm 25 ymcen.

4) 3atem nocyntante cymmbl S1(7), S2(7), S3(1), S4(1), S5(7) B nepBom 6noke, rae:

S1(7) = 2*N1 + 2*N6 + 2*"N11 + 2*N16 + 3*N21 + N2 + N8 + N14 + N20
S2(7) = 2*N2 + 2*N7 + 3*"N22 + 2*N17 + 2*"N12 + N3 + N9 + N15 + N16
S3(7) = 2*N3 + 2*N8 + 2*"N13 + 2*"N18 + 3*"N23 + N4 + N10 + N11 + N17
S4(7) = 2*N4 + 2*"N9 + 2*"N14 + 2*"N19 + 3"N24 + N5 + N6 + N12 + N18
S5(7) = 2*N5 + 2*N10 + 2*N15 + 2*N20 + 3*N25 + N1 + N7 + N13 + N19

rae N1, N2...N25 yucna c nopsgkoBbiMy Homepamu 1, 2...25 B nepBom Grioke.
5) 3atem nocuntante cymmbl S1(2), S2(2), S3(2), S4(2), S5(2) Bo BTOpom Grioke (Nno Takom xe popmyne):

S1(2) = 2*N1 + 2*N6 + 2*N11 + 2*N16 + 3*"N21 + N2 + N8 + N14 + N20
S2(2) = 2*N2 + 2*N7 + 3*N22 + 2*N17 + 2*N12 + N3 + N9 + N15 + N16
S3(2) = 2*N3 + 2*N8 + 2*N13 + 2*N18 + 3*N23 + N4 + N10 + N11 + N17
S4(2) = 2*N4 + 2*N9 + 2*N14 + 2*N19 + 3*"N24 + N5 + N6 + N12 + N18
S5(2) = 2*N5 + 2*N10 + 2*N15 + 2*N20 + 3*N25 + N1 + N7 + N13 + N19

rae N1, N2...N25 yucna ¢ nopsgkoBbiMy Homepamu 1, 2...25 BoO BTopoMm Grioke.

BleO}J, BTOpOro onoka ato CYMMblI:
R1(2) = S1(2) + S1(1),
R2(2) = S2(2) + S2(1),
R3(2) = S3(2) + S3(
R4(2) = S4(2) + S4(
R5(2) = S5(2) + S5(1),
roe: S1(1), S2(1), S3(1), S4(1), S5(1)- Bbixoa nepsoro bnoka.
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N Tak panee, a UMEHHO:
6) Mocuntante gns kaxgoro 6noka ¢ Homepom i cymmbl S1(i), S2(i), S3(i), S4(i), S5(i), (no Takomn xe opmyne) :

S1(i) = 2*N1 + 2*N6 + 2*N11 + 2*N16 + 3*"N21 + N2 + N8 + N14 + N20

S2(i) = 2*N2 + 2*N7 + 3*N22 + 2*N17 + 2*N12 + N3 + N9 + N15 + N16

S3(i) = 2*N3 + 2*N8 + 2*N13 + 2*N18 + 3*N23 + N4 + N10 + N11 + N17

S4(i) = 2*N4 + 2*N9 + 2*N14 + 2*N19 + 3*N24 + N5 + N6 + N12 + N18

S5(i) = 2*N5 + 2*N10 + 2*N15 + 2*N20 + 3*N25 + N1 + N7 + N13 + N19

rae N1, N2...N25 yucna ¢ nopsakosbiMm Homepamm 1, 2...25 B Grioke ¢ HOMEPOM |.

Bbixog 6rnoka ¢ HOMEPOM i — 3TO CYyMMbI:

R1(i) = S1(i) + R1(i-1),

R2(i) = S2(i) + R2(i-1),

R3(i) = S3(i) + R3(i-1),

R4(i) = S4(i) + R4(i-1),

R5(i) = S5(i) + R5(i-1),

rae: R1(i-1), R2(i-1), R3(i-1), R4(i-1), R5(i-1) Bbixoa npeabiayLiero 6rnoka ¢ Homepom (i-1)

Bbixog aton yacTtu Java koga — ato umcna R1(/) , R2(/) , R3(i), R4(/), R5(/) MOCNEOHEIO 6noka.

7) 3atem nposeauTe ¢ Yncnamm R1(i), R2(i), R3(i), R4(i), R5(i), onepauunto modulo, ¢ mogynem 27 B 4aHHOM criyvae, T.e. Hago
Bbl4ECTb U3 3TUX YNCEN HECKOSbKO pa3 Yymcno 27, Tak, YToObl NONYyYNNIOCh NONOXUTENBHOE YNCNO, MeHbLuee 27 (60NbLUMHCTBO
S13bIKOB MPOrpaMMmnpoBaHns NcnonbayoT % Ana o6o3HavyeHnsa Takom onepauuun, Hanpumep: 57 % 27 = 3, 120 % 27 = 19).

8) lMony4yeHHble nocne wara 7) unucna r1(i), r2(i), r3(i), r4(i), r5(i) koHBepTUPYNTE OBpPATHO B COOTBETCBYIOLLNE AHITIMACKNE BYKBbI.
KoHeu kopa!

[ns camonpoBepku: aHrnuiickas «dpasa» abcdefghi jkimnopgrstuvwx gomkHa koHBepTMppoBaTtbhed B “Q TJ” (16, 26, 26, 19, 9). OduH npobesn 8 ucxodHou

¢pase u [ea npoberna 8 xew sernuvuUHe.



